

Самая демократическая в мире избирательная система

Сегодня в «Правде» публикуются Указы Президиума Верховного Совета СССР об избирательных округах по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей. По выборам в Совет Союза образуются избирательные округа и по выбору Совет Национальностей — 631. Каждый округ будет избран одним членом. «Положение о выборах в СССР». Избирательный Совет Союза объединяющую 300 избирательных округов. Каждая избирательная округа в каждой области и в каждой республике.

Как и союз рабочих и крестьян, эта дружба с честью выдержала все испытания военного времени. Как огонь закаляет сталь, так война закаляла эту дружбу. Вместе с силами великого русского народа мужественно сражались за общую советскую Родину и трудящиеся в тылу украинцы, белорусы, грузины, казахи, сыны всех народов, населяющих нашу любимую страну. Их ратные и трудовые подвиги показали воюющей родине силу высшего патриотизма и нерушимую дружбу народов СССР — силу, явившуюся одним из важнейших источников нашей победы. Полное и безоговорочное равноправие — вот основа этой дружбы и того глубочайшего чувства доверия и благодарности, которое все народы СССР испытывают к своему старшему брату — великому русскому народу, сплотившему могучий и непобедимый Союз Советских Социалистических Республик.

8 лет назад, на первых выборах в Верховный Совет СССР участвовали представители одиннадцати союзных республик. И вот сегодня список избирательных округов, мы видим в нем шестнадцать республик. Образованные после первых выборов Карело-Финская, Молдавская, Латвийская и Эстонская союзные республики участвуют в нынешних выборах. Каждая из них посылает в Совет Союза по количеству депутатов, которое определяется численностью населения, и в Совет Национальностей — по 25 депутатов, наравне со всеми другими союзными республиками. В этом наша самая конкретная проявление истинной демократии нашей избирательной системы и вместе с тем укрепление нашей великой Родины — могучего Союза Советских Социалистических Республик, укрепление дружбы, братства и единства их народов.

В период разработки новой Конституции СССР, которую народ назвал по имени ее творца — Сталинской Конституцией, товарищ Сталин говорил об основах нашей избирательной системы:

«...По новой Конституции выборы будут всеобщими, равными, прямыми и тайными...»

Почему наши выборы будут всеобщими? Потому что все граждане, за исключением лишенных избирательных прав по суду, будут иметь право избирать и быть избранными.

Почему наши выборы будут равными? Потому что не различие в имущественном отношении (еще частично существующее), ни расовая и национальная принадлежность не будут давать никаких привилегий или утрат. Женщины будут пользоваться активным и пассивным избирательным правом на равных правах с мужчинами. Наши выборы будут по-настоящему равными.

Почему тайные? А потому, что мы хотим дать советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов.

Почему прямые? Потому, что непосредственные выборы на местах во все представительные учреждения, вплоть до высших органов, лучше обеспечивают интересы трудящихся нашей родной страны.

Это и есть подлинная демократия, провозглашаемая основным законом нашего государства и осуществленная на деле демократические права для всего народа, а не для какой-то его привилегированной части! В этом отличие и преимущество нашей советской демократии, нашей избирательной системы.

До выборов в Верховный Совет СССР оставалось немногим менее четырех месяцев. Сейчас задача заключается в том, чтобы развить наш избирательный закон — «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» всем трудящимся, разъяснить каждому избирателю его права и обязанности. Это должно сейчас стать основой массовой политической работы всех партийных организаций в городе и в деревне и важнейшей предпосылкой успешного проведения избирательной кампании. Не следует упускать себя время, что до выборов еще много времени, разностороннюю работу необходимо развертывать немедленно и как можно шире.

Овеянная славой победы, тесно сплоченная вокруг большинства партии и советского правительства, вокруг великого вождя народов, творца самой демократической в мире Конституции, товарища Сталина, наша страна идет навстречу выборам в Верховный орган государственной власти. Эти выборы будут новым ярчайшим триумфом советской демократии и неизменной по своей силе и выразительности демонстрацией советского патриотизма и величайшего единства и монолитности нашего социалистического общества.

(Переводил «Правды» за 17 октября).

Великая дружба народов нашей Родины — это единство морально-политического единства социалистического общества! Враг испытал эту могучую силу — она разгромила и отерла с лица земли гитлеровских разбойников, спасла нашу отчужденную и спасла цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. Во всенародном подвиге в защиту Родины в ранней мере участвовали рабочий класс, крестьянство и интеллигенция. Они положили на алтарь отечества всю силу своих рук, своего мозга и сердца и завоевали самую великую и славную победу, какую только знала история человеческого общества. В этом подвиге слились усилия воинов и тружеников мужчин и женщин, стариков и юношей. То обстоятельство, что все они равны в своем праве избирать высший орган государственной власти, есть прежде всего отражение их равенства в беззаветном служении Родине, в величайшем патриотическом подвиге, прославившем в веках нашу социалистическую отчужденную, наш доблестный народ-победитель.

Как известно, гитлеровские захватчики, предпринявшие свое вероломное нападение на Советский Союз, строили свои расчеты на то, что после первого же серьезного удара начнутся конфликты между рабочими и крестьянами, что советское общество даст трещину и не устоит перед лицом военных испытаний. Жизнь жестоко помылась над фашистскими дурчачками и авантюристами. Военные испытания не ослабили, а, напротив, как никогда раньше, укрепили союз рабочих и крестьян, единство и монолитность нашего общества. Народ оказал своему родному правительству величайшее доверие и безоговорочную поддержку, явившиеся решающими факторами нашей победы.

Одним из ярчайших и важнейших проявлений советской демократии является равенство всех народов СССР. Это равенство наглядно выражено организацией избирательных округов по выборам в Совет Национальностей — вторую палату нашего высшего органа государственной власти. Каждая национальность пользуется здесь одинаковыми правами, каждая союзная республика посылает во вторую палату одинаковое количество депутатов. Это есть красноречивое проявление мудрой и справедливой ленинско-Сталинской национальной политики, сменительной и сделавшей нерушимой братскую дружбу народов СССР.

Розыск владельцев эвакуированного багажа

В начале войны на Горьковской, Пермской, Свердловской, Кузнецкой, Оренбургской и некоторых других дорогах были организованы базы долгосрочного хранения багажа. Багаж этот в основном состоял из домашних вещей эвакуированных граждан. Из-за военных действий железные дороги не всегда имели возможность доставлять его по месту назначения. Впоследствии базы долгосрочного хранения приняли меры к розыску владельцев вещей. В тех случаях, когда багаж был отправлен с соблюдением всех правил перевозки, владельцев его удавалось разыскать. Однако значительное количество мест было отправлено без соблюдения необходимых формальностей. Кроме того, многие владельцы багажа по тем или иным причинам (нахождение в армии, перемещение жительства и т. д.) не смогли быть разысканы. Сейчас на базах осталось несколько тысяч мест невостребованного багажа. Многие вещи начинают портиться и дальнейшее их хранение становится нецелесообразным. Поэтому в 1946 году базы долгосрочного хранения предполагается ликвидировать.

Сейчас принимаются меры к розыску владельцев эвакуированного багажа. Лица, имеющие документы об отправке багажа, должны обратиться в пассажирское управление НКПС. Кроме описи вещей, они должны указать, с какой станции и на какую отправлялся багаж и дать его описание (человек, корзина и т. д.).

(ТАСС).

Об избирательных округах по выборам в Совет Союза

На основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. образовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

В том числе: **КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ**
166. Кемеровский избирательный округ (центр — г. Кемерово).

Город Кемерово и Кемеровский район.
167. Ленинско-Кузнецкий избирательный округ (центр — г. Ленинско-Кузнецкий).

Город Ленинско-Кузнецкий и районы: Ленинско-Кузнецкий, Титовский, Топкинский и Крапивинский.

168. Сталинский избирательный округ (центр — г. Сталинск).
Город Сталинск и районы: Мысковский, Таштагольский и Кузнецкий.

169. Прокловский избирательный округ (центр — г. Прокловск).

Города: Прокловск, Осинники и районы: Прокловский и Кузнецкий.

170. Киселевский избирательный округ (центр — г. Киселевск).

Города: Киселевск, Белово, Гурьевск и районы: Гурьевский, Беловский и Киселевский.
171. Анжеро-Судженский избирательный округ (центр — г. Анжеро-Судженск).

Города: Анжеро-Судженск, Таймы: Анжеро-Судженский, Юргинский, Яшинский.

172. Мариинский избирательный округ (центр — г. Мариинск).

Районы: Мариинский, Тажинский, Изморский, Чебузавский, Баравский и Тисульский.

Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии

ВЦСПС ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТОМ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЦСПС ТОВА. В. В. КУЗНЕЦОВА

16 октября состоялось заседание Президиума ВЦСПС совместно с председателями центральных комитетов профсоюзов, обсуждавшее вопрос о выдвижении от ВЦСПС кандидатуры в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

С сообщением по этому вопросу выступил секретарь ВЦСПС тов. Сидоренко, отметивший выдающееся значение предстоящих выборов в Верховный Совет СССР.

— В соответствии с Конституцией СССР и статьей 36 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», — говорит тов. Сидоренко, — профсоюзам имеют право выдвигать своих представителей в избирательные комиссии. Мы со-

брались сегодня, чтобы выдвинуть от ВЦСПС свою кандидатуру в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР кандидатуру тов. Попова Георгия Михайловича, секретаря второго созыва.

Секретарь ВЦСПС т. Соловьев выносит предложение выдвинуть тов. В. В. Кузнецова кандидатом от ВЦСПС в состав Центральной избирательной комиссии.

Участники заседания единогласно поддержали это предложение. Президиум ВЦСПС решил выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР председателя ВЦСПС тов. Кузнецова Василия Васильевича. (ТАСС).

МАГНИТОГОРСКИЙ ДОМЕНЩИК А. Л. ШАТИЛИН — КАНДИДАТ В ЦЕНТРАЛЬНУЮ ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КОМИССИЮ

МАГНИТОГОРСЬ, 17 октября. (ТАСС). 16 октября во всех цехах Магнитогорского металлургического комбината состоялось собрание рабочих, обсуждавшее вопрос об участии металлургов в избирательной комиссии.

На собрании коллектива доменщиков было внесено предложение рекомендовать в состав Центральной избирательной ко-

миссии кандидатуру знатного доменщика комбината Алексея Леонтьевича Шатилина.

Выступивший на собрании горновой тов. Андреев охарактеризовал Алексея Леонтьевича Шатилина как верного сына большинства партии, передового производственника, который прошел путь от горнового до лучшего мастера. Тов. Шатилин за доблестный труд в годы Великой Отечественной войны, за отличное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны был награжден двумя орденами Ленина.

Кандидатура тов. Шатилина широко обсуждалась и в других цехах Магнитогорского комбината. Бригадир электротехнического цеха тов. Гольдберг поддержал кандидатуру тов. Шатилина, заявив:

— Товарищ Шатилин я знаю как замечательного мастера домы, патриота советской родины. Алексей Леонтьевич затратил много сил и энергии на воспитание молодого поколения доменщиков. Я призываю всех рабочих нашего цеха голосовать за кандидатуру товарища Шатилина.

Кандидатура А. Л. Шатилина была единогласно выдвинута коллективом всех цехов Магнитогорского комбината.

В эти дни магнитогорцы работают с большим творческим подъемом.

Во всех цехах Магнитогорского комбината с каждым днем все шире развертывается соревнование в честь 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.



По городам Советского Союза. Восстановленное здание инженерно-строительного института в Роговом-на-Дону. (Фотохроника ТАСС).

Колхозники и колхозницы Кузбасса! Быстрее завершайте обмолот и сдачу хлеба государству!

За передовое место

Тисульский район в последнее время усилил темпы хлебосдачи, с семнадцатого места в областной сводке передвинулся на седьмое. В беседе с корреспондентом газеты «Кузбасс» секретарь райкома партии тов. Бураченко рассказал о проводимой работе по усилению темпов хлебосдачи.

— Недавно почтальон принес письмо тов. Неустрову, председателю артели «Тревога». Письмо было довольно неприятного свойства. Пичугин, председатель передового колхоза «Победитель», спрашивал: «Живем мы рядом, в одинаковых условиях находимся. Наш колхоз сдал государству уже 3 тысячи пудов хлеба сверх плана, а вы не выполняли и основного плана. В чем дело? Если тебе требуется помощь, мы приходим колхозникам, транспортом, комбайнами, но не позволим, чтобы «Тревога» влезала в хвосте. Вытащи тебя из болота и снимем с тебя пор». Колхозники артели «Тревога» были не на шутку возмущены тем, что соседние собираются «вытаскивать их из болота». С помощью колхозного актива тов. Неустров устранил недостатки в организации труда на уборке, молотбе и хлебосдаче. Теперь «Тревога» завершает выполнение годового плана.

И вот уже на «Тревоге» полетело письмо в «Гигант». Привез его бригадир-фронтанец Сташков. Он лично выступил перед колхозниками «Гиганта» и напомнил председателю колхоза Житкову о том, как сдал ему свою бригаду, уезжая на фронт. Не плохим бригадиром был Житков в «Тревоге», — недаром колхозники «Гиганта» оказали ему такое доверие, избрали его своим председателем. Как же

он мог допустить, что теперь у него плохой штык дела с хлебосдачей? Письмо задело гигантовцев за живое и они организовали круглосуточную молотбу, наладили бесперебойную сушку зерна, стали контролировать выполнение суточных заданий. В результате пятнадцатидневный график хлебосдачи стал перевыполняться в полтора раза.

Однако дело тормозилось плохой работой комбайнов. Житков взял своих косарей и выехал с ними в колхоз «Красное знамя», чтобы перенять опыт косовичи грабками. Было чему поучиться: в «Красном знамени» все 530 га посевной площади были убраны вручную. Косаря Филоенко и Ерохина выжили грабками по полтора—два га.

Ознакомившись с их опытом, Житков перенес его в свой колхоз, организовал группу в 20 косарей. Раньше эти косари выкашивали по 50—60 соток, а после поездки в «Красное знамя» стали скашивать более одного га.

Из-за плохой трудовой дисциплины в колхозе «Новая жизнь» медленно шла уборка и хлебосдача. Было проведено собрание колхозников. На этом собрании члены артели потребовали призвать к порядку нарушителей трудовой дисциплины. Собрание постановило лишить пять колхозников права на получение хлебного аванса. В число их попал бригадир полеводческой бригады Алфимов, который устранился от руководства бригадой и занимался личными делами.

После этого собрания колхозники стали выходить на работу в 5—6 часов утра. Сейчас артель «Новая жизнь» завершает выполнение плана хлебосдачи.

Райком партии конкретно занимался каждым отстающим колхозом, оказывая им практическую помощь. Артель «Заря» вырастила хороший урожай, но из-за недостатка лошадей не справлялась с вывозкой хлеба. С косовичи также создались большие затруднения. Райком помог этому колхозу автомашинами и потребовал от директоров Тисульской МТС послать туда дополнительно два комбайна. В результате этой помощи хлеб полностью убрал с полей и сейчас «Заря» завершает расчеты с государством.

Колхозы, закончившие обмолот, посылают свои молотильные бригады в полевые отставники артели. Нам осталось обмолотить треть урожая. Мы ставим перед собой задачу — ближайшее время рассчитывать с государством.

ОТ МОСКОВСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫДВИГАЕТСЯ КАНДИДАТУРА ТОВА. ПОПОВА Г. М.

Московский комитет ВКП(б), обсуждая вопрос о кандидатуре в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, выдвинул тов. Попова Георгия Михайловича, секретаря ЦК профсоюза работников политпросвет учреждений СССР кандидатуру тов. Н. Н. Шатилина.

ЦК ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПОЛИТПРОСВЕТА УЧРЕЖДЕНИЙ СССР ВЫДВИГАЕТ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КАНДИДАТУРУ ТОВА. Н. Н. ШАТИЛИНА

Президиум ЦК профсоюза работников политпросветительных учреждений СССР выдвинул от профсоюза работников политпросветучреждений СССР кандидатуру в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР кандидатуру тов. Н. Н. Шатилина.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ОСОАВИАХИМА СССР ВЫДВИГАЕТ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КАНДИДАТУРУ ТРИЖДЫ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА А. И. ПОКРЫШКИНА

Президиум Центрального Совета Осоавиахима обсуждал вопрос о выдвижении своего кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Выступивший на заседании генерал-майор авиации П. П. Кобелев предложил кандидатуру бывшего воспитанника Осоавиахимского аэроклуба, ныне трижды Героя Советского Союза гвардии полковника Александра Ивановича Покрышкина.

Представитель военно-воздушных сил Красной Армии генерал-полковник авиации Н. С. Шиманов, характеризуя тов. Покрышкина, рассказал о жизненном пути прославленного советского летчика-патриота, в прошлом рабочего сибирского завода комбайнов.

С 1939 года тов. Покрышкин, успешно закончивший Качинскую летную школу, не расстается с боевым самолетом. Своей боевой путь на фронтах Великой Отечественной войны Александр Покрышкин начал будучи заместителем командира эскадрильи истребителей, а закончил войну в звании гвардии полковника — командира авиационной дивизии.

В ожесточенных битвах на Кубани, в Донбассе, в Крыму, в сражениях за Новороссию и Краснодар, Таганрог и Мариуполь Покрышкин показал себя отважным и смелым воином, мастером воздушного боя.

За время Великой Отечественной войны он совершил 600 боевых вылетов и лично сбил 59 вражеских самолетов.

Партия и правительство высоко оценили подвиги выдающегося советского летчика, верного сына родины. Грудь Александра Ивановича Покрышкина украшают сейчас три медали «Золотая звезда».

Московского областного и городского комитетов ВКП(б), кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии от Московской коммунистической организации (ТАСС).

комиссии по выборам в Верховный Совет СССР активного члена этого профсоюза, видного работника центрального государственного аппарата тов. Н. Н. Шатилина. (ТАСС).

комиссии по выборам в Верховный Совет СССР кандидатуру тов. А. И. Покрышкина. (ТАСС).

два ордена Ленина, два ордена Суворова 2 степени, три ордена Красного Знамени и 4 медали.

Президиум Центрального Совета Осоавиахима единогласно решил выдвинуть Александра Ивановича Покрышкина кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. (ТАСС).

На Кемеровском руднике закачивается установка скульптуры Алексея Стаханова. Фото И. Малышевского.



На Кемеровском руднике закачивается установка скульптуры Алексея Стаханова. Фото И. Малышевского.

СВОДКА

О ХОДЕ УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР, УБОРКИ И СДАЧИ КАРТОФЕЛЯ И ВСПАШКИ ЗЕМЛИ В КОЛХОЗАХ ПО РАЙОНАМ ОБЛАСТИ НА 15 ОКТЯБРЯ 1945 г. (В процентах к выполнению плана).

| Районы | Косовичи | Косовичи | Косовичи | Косовичи | Косовичи | Косовичи | Косовичи |
|------------------------|----------|----------|----------|----------|----------|----------|----------|
| | Косовичи | Косовичи | Косовичи | Косовичи | Косовичи | Косовичи | Косовичи |
| 1. Анжеро-Судженский | 100,0 | 67,3 | 97,4 | 84,7 | 97,9 | 42,9 | 12,7 |
| 2. Барзасский | 100,0 | — | 86,7 | 74,1 | 75,5 | 65,5 | 10,8 |
| 3. Беловский | 99,9 | 70,8 | 86,7 | 79,3 | 95,8 | 120,3 | 18,4 |
| 4. Гурьевский | 100,0 | 102,7 | 100,0 | 98,1 | 100,0 | 80,4 | 29,6 |
| 5. Инжирский | 100,0 | 64,7 | 100,0 | 95,8 | 92,6 | 42,3 | 34,6 |
| 6. Кемеровский | 100,0 | 111,6 | 99,7 | 92,3 | 97,9 | 63,7 | 22,5 |
| 7. Киселевский | 100,0 | 64,9 | 88,1 | 84,2 | 100,0 | 63,5 | 11,4 |
| 8. Крапивинский | 99,2 | 96,7 | 78,4 | 81,2 | 98,0 | 88,2 | 12,0 |
| 9. Кузнецкий | 100,0 | 66,0 | 100,0 | 98,3 | 99,6 | 140,3 | 10,0 |
| 10. Ленинско-Кузнецкий | 100,0 | 121,9 | 98,5 | 91,6 | 97,3 | 64,8 | 34,7 |
| 11. Ленинско-Кузнецкий | 100,0 | 75,9 | 94,7 | 85,7 | 100,0 | 47,9 | 33,6 |
| 12. Мариинский | 100,0 | 77,4 | 88,2 | 77,6 | 78,1 | 36,4 | 17,7 |
| 13. Мысковский | 100,0 | — | 100,0 | 83,0 | 85,7 | 118,8 | 32,1 |
| 14. Прокловский | 100,0 | 54,0 | 96,4 | 89,9 | 100,0 | 97,1 | 22,2 |
| 15. Таштагольский | 100,0 | — | 100,0 | 97,3 | 92,2 | 100,8 | 28,3 |
| 16. Тисульский | 100,0 | 85,7 | 93,1 | 66,2 | 99,9 | 54,3 | 25,4 |
| 17. Титовский | 100,0 | 72,7 | 99,8 | 96,6 | 100,0 | 67,9 | 35,1 |
| 18. Топкинский | 100,0 | 89,8 | 98,9 | 89,7 | 100,0 | 96,0 | 16,2 |
| 19. Тажинский | 100,0 | 75,8 | 90,7 | 87,9 | 100,0 | 40,1 | 12,3 |
| 20. Чебузавский | 100,0 | 48,7 | 92,9 | 90,9 | 91,2 | 59,3 | 26,4 |
| 21. Юргинский | 100,0 | 92,0 | 87,8 | 95,1 | 94,6 | 67,7 | 23,4 |
| 22. Яшинский | 100,0 | 88,8 | 100,0 | 96,8 | 93,4 | 87,7 | 18,0 |

Соревнование молодежи на вспашке зяби

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование по вспашке зяби, молодые пахары добиваются больших успехов.

Молодой тракторист Юргинской МТС Шарги Молабов вспахивает за день 6 гектаров вместо 4 по норме. На его счету уже 60 га. С такой же производительностью работают комсомольцы Анатолий Зайцев и Сергей Ефимов.

На одной пахоте хорошо справляется со своими обязательствами Володя Шитков. При норме 0,70 га он регулярно вспахивает до 20 октября вспахивать 11 га. Регулярно перевыполняет норму комсомолец Анна Чеберкина.

В Кемеровском районе выделяется званый Николай Анисимов. Сам званый и члены его звена Анатолий Ганцев и Вениамин Мельников, как правило, вспахивают за день до одного гектара вместо 0,75 по

норме. При таком же задании звено комсомольцев, состоящее из пахарей Володи Пулькина, Серяпина Акулова и Егора Скопенко, напахивают по 1,20 га.

Однако соревнование молодых пахарей на вспашке зяби еще не получило широкого размаха по всей области. В ряде районов комсомольско-молодежные звенья не организованы и не подяты на борьбу за зябь. Постановление обкома ВЛКСМ, обязывающее руководителей райкомов комсомола довести условия соревнования до каждого молодого колхозника, не выполнено. В Инжирском райкоме комсомола (секретарь тов. Семенович), Барзасском (секретарь тов. Малова), Киселевском (секретарь тов. Ефимов) и Беловском (секретарь тов. Улитина), оказываются, даже не знают о проводимом соревновании молодых пахарей на вспашке зяби. Секретари этих райкомов даже не читали газеты «Кузбасс», где говорилось о развертывании областного соревнования.

Предоктябрьское социалистическое соревнование в честь Победы

Забойщик Атучин обгоняет Михаила Лазарева

ПРОКОПЬЕВСК, 18 октября. (По телефону). Всем Кузбассу известно имя знаменитого забойщика-щитовика шахты «Зиминка» Михаила Лазарева. Он добился самой высокой производительности — одиннадцатого щита и выдал за месяц более 17 тысяч тонн угля.

В сентябре на этой же шахте всеобщую известность приобрел бригадир щитовиков тов. Атучин. Он почти сравнялся с рекордом тов. Лазарева, выдав из-под щита 17 тысяч тонн топлива.

Растет выпуск минеральных удобрений

Кемеровский ордена Ленина азотно-туковый завод на протяжении Великой Отечественной войны показывал образцы самоотверженного труда.

Второй половине октября пускаются два дополнительных забоя. Они увеличат среднесуточную добычу шахты еще на 200 тонн.



Из фронтового блокнота художника Кирчанова

В одном из селевых под Кривым Рогом кемеровский художник А. П. Кирчанов зарисовал в свой блокнот момент задушевной беседы идущего с передовой раненого красноармейца — с шахтерской семьей.

Положение в Аргентине

НЬЮ-ИОРК, 17 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Буэнос-Айреса, 15 октября президент Аргентины Фаррель уполномочил генерального прокурора Альвареса сформировать новый кабинет министров.

Правительство освободило и восстановило в правах видного противника Перона судью Баррало и объявило о восстановлении свободы печати. Однако совет ректоров аргентинских университетов заявил, что он будет продолжать борьбу за передачу власти верховному суду.

Заседание молодежного англо-советского комитета дружбы

ЛОНДОН, 17 октября. (ТАСС). На днях под председательством члена парламента Пилтса Миллса состоялось заседание комитета дружбы английской и советской молодежи.

Советская делегация от имени комитета антифашистской молодежи СССР приглашение английской молодежи послать делегацию в Советский Союз.

Забастовки в США

НЬЮ-ИОРК, 17 октября. (ТАСС). Забастовка 60 тысяч грузчиков Нью-Йоркского порта продолжается уже третью неделю.

Рабочие приладевают все усилия к тому, чтобы прекратить забастовку и удержать руководство профсоюзом в своих руках.

Краснознаменные шахты

Передовые шахты и участки комбината «Кемеровуголь» за работу в сентябре получили переходящие красные знамена ВЦСПС и Наркомата угольной промышленности и премии.

Горняки шахты имени Ярославского завоевали первенство в соревновании угольщиков треста «Ленинуголь». С первых дней октября шахта работает ритмично, перевыполняя ежесуточный план.

Сверхплановые эшелоны топлива

КИСЕЛЕВСК, 18 октября. (Корр. «Кузбасса»). В дни предоктябрьского соревнования шахты треста «Кагановичуголь» значительно увеличили отгрузку угля промышленным предприятиям страны.

Коллектив погрузки шахты № 4 отправил четыре эшелона угля сверх плана.

Решающий квартал для шахтеров комбината «Кемеровуголь»

При подписании годового отчета великому Сталину шахтеры комбината «Кемеровуголь» взяли обязательство — увеличить добычу угля по сравнению с прошлым годом на 700 тысяч тонн.

Что прежде всего требуется для успешного разрешения этой почетной задачи? Основа основ увеличения добычи — форсирование подготовительных работ и создание на каждой шахте достаточного количества действующих очистных забоев.

В IV квартале этого года перед угольщиками нашего комбината стоит большая ответственная задача: для того, чтобы с честью выполнить клятву товарищу Сталину, комбинат должен добыть сверх плана 100 тысяч тонн угля.

Однако это относится к таким шахтам, как № 9-15, «Северная», «Центральная», «Комсомолец» и № 5-7. Не менее важное мероприятие для повышения добычи угля в IV квартале — укрупнение подготовительных и очистных забоев достаточным числом забойщиков и навалотбойщиков.

используя в последних освобожденных рабочих из подсобных хозяйств. Кроме того, необходимо вернуть в забой всех кадровых забойщиков и навалотбойщиков, почему-либо переведенных на другую работу.

В ликвидации еще имеющихся кое-где антимеханизаторских настроений. Мы должны добиться в IV квартале, чтобы все имеющиеся механизмы на шахтах использовались полностью для подема угледобычи.

Наряду с укрупнением забоев забойщиками и навалотбойщиками надо добиться максимального повышения производительности труда всех рабочих, занятых на добыче угля.

Одновременно с решением технических задач для повышения производительности труда необходимо всемерно улучшить бытовые условия горняков.

Во втором квартале среднесуточная производительность труда рабочего по эксплуатации по комбинату составила 104,1 проц. к плану, в августе она снизилась до 96,8 процента и в сентябре до 94 процентов.

Повышение производительности труда забойщиков и навалотбойщиков и всех рабочих по эксплуатации — одно из решающих условий выполнения задач, стоящих перед угольщиками комбината «Кемеровуголь» в IV квартале.

Государственный Комитет Обороны в своем постановлении от 26 августа 1945 года указал, что важнейшей задачей хозяйственных руководителей Кузнецкого угольного бассейна является увеличение производительности труда путем дальнейшей механизации процессов добычи угля.

Нельзя забывать, что низкий уровень механизации прохождения подготовительных выработок является главной причиной отставания подготовительных работ от плана на многих шахтах комбината.

Открытие в Югославии памятника павшим бойцам

БЕЛГРАД, 16 октября. (ТАСС). Белградское радио передает, что в селе Славич под Белградом состоялось торжественное открытие памятника павшим бойцам Красной Армии и югославской армии.

То Кузбассу

Кемерово — в предоктябрьские дни

Областной центр усиленно готовится к достойной встрече 28-й годовщины Великой Октябрь.

По намеченному плану горкома ВКП(б) и горисполкома ведутся подготовительные работы по украшению и декорированию центра города, крупных предприятий и учреждений.

Детально готовится к украшению здания завода «Пластмасс», АТЗ, вод, обрядом театр, цирк и другие.

МНОГОЧИСЛЕННЫЕ МИТИНГИ И ДЕМОНСТРАЦИИ В ЮГОСЛАВИИ В СВЯЗИ С ГОДОВЩИНОЙ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

БЕЛГРАД, 16 октября. (ТАСС). В городах Младеновац, Лесковац, Ниш, Обреновац и Крушевац состоялись многочисленные митинги и демонстрации в связи с годовщиной освобождения этих городов от немецких захватчиков.

ПРИГОВОР СУДА В ВИСБАДЕНЕ НЕМЕЦКОМУ ВОЕННОМУ ПРЕСТУПНИКАМ

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что на судебном процессе немецких военных преступников американской зоне оккупации Германии в Висбадене вынесен приговор 7 немцам, служившим психиатрической лечебнице в Хадларе, обвинявшимся в том, что они умышленно убили 470 польских и русских рабочих.

ПРИГОВОР СУДА В ВИСБАДЕНЕ НЕМЕЦКОМУ ВОЕННОМУ ПРЕСТУПНИКАМ

ВЕНА, 16 октября. (ТАСС). По сообщению венской печати, в последние дни австрийской государственной полиции арестовано несколько видных фашистов, виновных в тяжелых преступлениях против республики.

АРЕСТЫ ФАШИСТСКИХ ПРЕСТУПНИКОВ В АВСТРИИ

ВЕНА, 16 октября. (ТАСС). По сообщению венской печати, в последние дни австрийской государственной полиции арестовано несколько видных фашистов, виновных в тяжелых преступлениях против республики.

Растет интерес к книге

Из года в год растет интерес к книге среди трудящихся нашей области. Книга стала неотъемлемым и любимым спутником жизни у рабочих, учащейся молодежи и интеллигенции.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ЕГИПТА

ЛОНДОН, 17 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Каира, премьер-министр Египта Нокрашиша на состоявшихся вчера прениях в египетской палате депутатов воздержался от ответа на вопрос о том, какие предпринимались меры для осуществления чаяний Египта, т. е. для вывода английских войск и объединения Судана с Египтом.

Последний матч сезона

Футбольным матчем между командами «Азот» и «Динамо» закончился летний спортивный сезон в Кемерово.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОРТУГАЛИИ

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, полученному из Лиссабона, правительство Салазара закрыло газету «Диафильм», обвинявшую в том, что 100 тысяч человек подписали требование оппозиции о проведении в Португалии свободных выборов.

Физкультура и спорт

На восьмой минуте матча динамовцы открывают счет. Еще через 8 минут Константин Жупалов («Азот») точно пробивает пенальти. Счет 1:1.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПОРТУГАЛИИ

Португальский министр внутренних дел Жулио Борель Мониз, выступая от имени Салазара, объявил, что выборы будут произведены в будущем месяце.

Ответственный редактор

А. БАБАЯНЦ.